

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

Мир и согласие – основа нашей жизни



«Путь прогресса и поступательного развития не бывает гладким и безоблачным. Каждый гражданин нашей страны должен идти в ногу со временем. В такое кризисное время наш народ должен сохранять единство и сплоченность» (Из Послания Президента Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана 1 сентября 2023 года).

Наша страна – общий дом для многих этносов. Мы гордимся, что в нашей республике сохранены принципы уважения и братства между народами.

Эта тема стала лейтмотивом выездного межэтнического семинара, прошедшего 28 мая в районной библиотеке. Встреча была организована КГУ «Общественное согласие» Управления общественного развития акимата области.

Целью мероприятия явились реализация государственной политики в области межэтнических отношений, укрепление и сохранение межнационального согласия и единства народа, пропаганда преемственности поколений.

Во встрече участвовали директор центра «Карьера», член Совета старейшин областной Ассамблеи народа Казахстана, профессор кафедры «Стандартизация и пищевые технологии» инженерно-экономического университета им. М. Дулатова Сегизбаева А. С., член республиканского общественного объединения «Ассамблея молодежи», руководитель студенческого актива Костанайского инженерно-экономического университета им. М. Дулатова Даулетназарова А. Ж., а также социальные педагоги общеобразовательных

школ, представители этнокультурных центров, члены консультативно-совещательных органов, обучающиеся общеобразовательных учреждений.

Как сказала Даулетназарова А. Ж., учебное заведение – уникальная площадка, где каждый студент может найти поддержку и понимание в реализации своих способностей. В университете обучается молодежь из разных уголков республики, а также других стран. Различные клубы и кружки обогащают студенческую жизнь и способствуют реализации государственной политики межнациональных отношений.

По мнению председателя Совета ветеранов района Буруспаевой О. В. ничто так не объединяет людей, как общее дело. Государственные проекты, реализуемые в республике, призваны сплачивать народ страны. Приоритетным направлением общественной организации является работа с молодежью, воспитание достойных граждан нашей республики. Этому способствуют постоянные встречи ветеранов с обучающимися учебных заведений района, которые строятся в формате доверительных диалогов двух поколений.

Присутствующие на встрече студенты политехнического колледжа имели возможность услышать жизненные истории тех, кто многие годы трудился и трудится на благо нашей родины.

Жизнь и трудовая деятельность Калининой М. И. – наглядный пример преданности стране и ее людям.

Приехав юной девушкой с Украины в Казахстан на целину, она прошла путь от токаря до председателя сельского совета,

всю жизнь посвятив верному служению идеалам мира, добра и справедливости.

Людмила Шерешева рассказала, что в ее семье представители четырнадцати национальностей вместе, готовятся разные блюда, поются песни на разных языках.

Еще одна участница семинара Валентина Чабан рассказала о семейном ансамбле, в репертуаре которого были песни на казахском, украинском, русском языках.

Роза Ешаева сказала о том, что, поддерживая политику межнационального единства, мы живем в мире и согласии. Это наше богатство, которое способствует динамичному развитию республики.

Депутата областного маслихата, индивидуального предпринимателя Руслана Мамедова радует, что в национальном вопросе государством поддерживается четкий вектор мирного сосуществования наций и народностей республики.

В своем выступлении учитель истории школы-лицея имени Абая Ярослав Курбацкий отметил, что в учебных заведениях ведется большая работа по воспитанию у школьников уважительного отношения к разнообразию этнических групп в республике. Каждая диаспора имеет возможность не только популяризировать свою культуру, но также и знакомиться с особенностями культур других народов страны.

Организаторы мероприятия, следуя принципам гостеприимства, вручили памятные подарки участникам семинара.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

В Житикаре новый главный врач

4 июня коллективу КГП «Житикаринская районная больница» был представлен исполняющий обязанности главного врача Демеев Ж. А.

Жандосу Асхатовичу 31 год, в 2019 году окончил Первый Санкт-Петербургский государственный университет имени академика И. П. Павлова, по специальности «врач-нефролог».

Работал в медицинских учреждениях города Костаная, Аркалыка, последнее место работы - и. о. главного врача КГП «Сарыкольская районная больница».



4 ИЮНЯ – ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СИМВОЛОВ

Символы сплоченности, свободы и независимости



Утром 4 июня городская площадь окрасилась яркими красками. Житикаринцы приняли участие в республиканской акции единовременного исполнения Государственного гимна.

Со словами поздравления с важным для каждого казахстанца событием к собравшимся обратился аким района Жаныспаев А. А.:

«Утвержденные в 1992 году государственные символы независимого Казахстана стали символами сплоченности нации, целеустремленности к светлому будущему. Государственные символы придают чувство гордости нашему народу, они - олицетворение тысячелетней мечты народа о независимости.

Основная идея праздника – укрепление казахстанского патриотизма, пропаганда ценностей и достижений народа.

Наш небесно-голубой флаг -

главный символ, обозначающий неизбежность нашей родины, наш герб - отражение идей свободы, наш гимн воспевает вольный дух и национальную самобытность.

Поднятие флага и исполнение гимна - особая церемония, знаменующая самые важные события в жизни страны, принятие важных исторических решений.

Отрадно, что житикаринцы принимают активное участие в республиканской акции, трудятся и живут в едином ритме со всей страной.

При исполнении государственного гимна каждое его слово отозвалось в сердцах житикаринцев волнительными чувствами любви и уважения к родине.

По завершении акции состоялся автовелопробег с государственной символикой по улицам города.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Производственный контроль

Производственный контроль – комплекс мероприятий, в том числе лабораторных исследований и испытаний производимой продукции, работ и услуг, выполняемых индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом, направленных на обеспечение безопасности и (или) безвредности для человека и среды обитания.

В соответствии со статьей 51 Кодекса Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения» (далее – Кодекс), индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие деятельность на объектах, подлежащих контролю и надзору в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения, разрабатывают, документально оформляют, внедряют и поддерживают в рабочем состоянии эффективную систему

производственного контроля.

Обеспечение производственного контроля возлагается на индивидуального предпринимателя или руководителя юридического лица.

Порядок проведения производственного контроля и форма отчета регламентируются Санитарными правилами «Санитарно-эпидемиологические требования к осуществлению производственного контроля», утвержденными приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 7 апреля 2023 года № 62.

Согласно пункту 3 статьи 45 Кодекса, мониторинг результатов производственного контроля является одним из видов профилактического контроля без посещения субъекта (объекта).

При этом результаты анализа профилактического контроля являются основанием для отбора субъектов (объек-

тов) контроля и надзора для проведения профилактического контроля с посещением субъекта (объекта) контроля и надзора.

Субъект (объект) ведет внутренний учет, формирует и представляет периодические отчеты по результатам производственного контроля в соответствии с нормативными правовыми актами в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения (информация предоставляется по нарастающей (за полугодие - 5 июля, за год - 5 января).

Электронный адрес для представления информации о результатах проведенного производственного контроля: u.zhitikara-kants@dsm.gov.kz

А. ЖУМАГАЛИЕВА, ведущий специалист РГУ «Житикаринское районное Управление санитарно-эпидемиологического контроля».

Латын әліпбиіне бет бұрысымыздың жеткен жері осы ма?

«Айтпаса сөздің атасы өледі» - дейді атам қазақ.

Осыдан бірнеше жыл бұрын латын әліпбиіне көшеміз дегенде алаулатып, жалаулатып қаланың кіре берісіндегі, көшелердегі билбордтар мен баннерлердегі жазуларды, кейбір мекеме, ұйым маңдайшаларындағы жазуларды латыншалап үлгердік. Бірақ та олқылықтар мен шалағайлықтар әлі де болса шаш етектен деуге болады.

Осы орайда айтайын дегенім осындай шаруаға келгенде бізде неге бірізділік жоқ. «Көп болып пішкен тон келте болмайды» - демейді ме?

Оған дәлел: қала шетіндегі билбордтағы жазуда қала атауы латынша «JITIKARA» - деп жазылса, орталық алаңда «ZHITIKARA» - деп жазылған, ал қаламыздағы спорт кешенінің маңдайшасында «JITIKARA» - деген жазу бар. Бұлар енді сырт көзге бірден мен

мұндалап көрінетін олқылықтар. Бұдан басқадай байқалмай жүрген ұсақ-түйектері қаншама екенін бір құдай біледі.

Сонда осыған жауапты тұлғалар қайда қараған, кіммен ақылдасқан, бұларға кім тапсырыс берген және кім орындаушы, кім бекіткен - деген ой бірден сап ете түседі. Бұған тікелей жауаптылар: «Жітіқара ауданы әкімдігінің мәдениет және тілдерді дамыту бөлімі» ММ, «Жітіқара ауданы әкімдігінің ішкі саясат бөлімі» ММ, «Жітіқара ауданының Жітіқара қаласы әкімінің аппараты» ММ.

Менің бұл пікіріме жоғарыдағы мекемелердің басшылары түсіністікпен қарайды деген ойды дамын. «Дос жылатып, дұшпан күлдіріп айтады» - демекші, ертең бір сырттан келген танымайтын адам көзімізге шұқып күлмесін деген оймен қолыма қалам алуға тура келді.

Ғалами Ғазезұлы.